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Oznámení o schválení

Text ISO 18854:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 18854:2015 bez jakýchkoliv modifikací.

 

Úvod

Tato mezinárodní norma je určena pro použití postupů měření k určení hladin plynných emisí a emisí
částic u pístových spalovacích motorů v lodním provedení pro použití na malých plavidlech. Za tím
účelem je nutné provést zjištění emisních charakteristik motorů, přičemž použitím vhodných
váhových činitelů mohou být zjištěny hladiny emisí motorů při různém použití motorů. Výsledky
měření emisí se vyjadřují v jednotkách gramy na kilowatthodinu a představují poměr hmotnosti
znečišťujících látek na jednotku vykonané práce.

Ačkoli je tato mezinárodní norma navržena pro lodní motory, sdílí mnohé principy měření emisí
plynů a částic,
po řadu let používaných pro měření emisí motorů silničních motorových vozidel. Jeden zkušební
postup, který odpovídá těmto principům, je proces míchání ředicího vzduchu s plným průtokem
výfukových plynů ještě před oddělováním frakce zředěných výfukových plynů určených k analýze
(metoda ředění plného průtoku), jak je v současné době specifikován pro certifikaci motorů těžkých
užitkových vozidel v USA od roku 1985. Dalším
postupem, který se běžně používá pro certifikaci motorů těžkých užitkových vozidel v Japonsku
a v Evropě,
je přímé měření plynných emisí v neředěných výfukových plynech.  

POZNÁMKA V mnoha systémech ředění plného průtoku je běžné, že zředění této frakce výfukových
plynů ještě před ředěním slouží k získání vhodných teplot vzorku ve filtru částic (viz obrázek 19).

Mnoho postupů popsaných v této mezinárodní normě jsou detailní popisy laboratorních metod,
protože určování emisní hodnoty vyžaduje provést komplexní soubor jednotlivých měření, nikoli jen
zjištění jediné naměřené hodnoty. Proto získané výsledky závisí jak na mnoha provedených
měřeních, tak na motoru a zkušební metodě.

1 Předmět normy



Tato mezinárodní norma specifikuje laboratorní metody měření a vyhodnocení plynných emisí
a emisí částic
výfukových plynů u pístových spalovacích motorů za ustálených podmínek, které jsou nezbytné
k určení vážené hodnoty každé znečišťující látky ve výfukových plynech. Různé kombinace zatížení
a otáček motorů odráží
odlišné použití motorů.

Tato mezinárodní norma je použitelná pro lodní pístové spalovací motory určené k instalaci na
malých plavidlech o délce trupu až do 24 m.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


